

时政新闻

提升公共文化服务能力 努力让人民群众得实惠 国家验收组听取我市创建工作汇报

本报讯 昨日上午,郑州市创建国家公共文化服务体系示范区工作汇报会在黄河迎宾馆举行。文化部副部长、国家文物局局长励小捷一行听取了市创建工作开展情况汇报。

2011年7月以来,我市在国家创建办、省文化厅和财政厅,市委、市政府的有力指导下,按照统筹城乡、突出重点、注重特色、提供示范、惠及全民的总体思路,对照中部地区示范区创建标准六大部分29项72个工作指标,自查验收,70个达到优秀、2个达标,顺

利完成创建各项工作任务。两年来全市共投入20多亿元用于新建、改建和完善文化服务设施,较好地满足了人民群众日益增长的精神文化需要,基本实现了四级公共文化设施网络的全覆盖,提高了我市公共文化的影响力和人民群众的幸福指数。

两年来,围绕解决制约当前公共文化服务能力提升的瓶颈问题,我市不断创新服务,使广大人民群众真正享受到全面、均等、便捷的服务。政府的投入看得见、摸得着;公共文化服务能力的提高,群众

感受到、得实惠,由衷地称赞示范区创建带来的新气象。

在听取汇报和检查创建资料后,励小捷对郑州市创建国家公共文化服务体系示范区工作给予肯定。他表示,公共文化服务体系建设和我国文化改革发展的一项基础性、战略性工作,党中央、国务院高度重视此项工作。通过初步了解,感受到郑州市委、市政府对创建工作的高度重视,郑州市在创建工作中形成的具有郑州特色的创建思路、做法和制度体系,也让

检查组深受启发。希望省文化厅和郑州市委、市政府密切配合,不断创新创建思路、巩固创建成果,把示范区创建和公共文化服务体系建设工作做实、做细、做好,为推动全国公共文化服务体系建设和发挥更大的示范作用。

会后,励小捷一行来到郑州文化产业园芭迪动漫体验馆,实地调研我市文化产业项目。

省政府党组成员路国贤,市领导马懿、王哲、刘东等分别参加汇报会或陪同调研。 郑州晚报记者 苏瑜

大遗址保护要和城市发展共赢 国家文物局领导调研我市大遗址保护

本报讯 昨日下午,文化部副部长、国家文物局局长励小捷一行莅临我市,调研大遗址保护工作开展情况。市领导马懿、王哲等陪同。

励小捷一行先后来到商城遗址人民路广场地下城垣展示点、东大街商城遗址东南城墙等地,实地考察商城遗址保护工作。郑州商城遗址作为商代前期商王都邑遗址,城市始建距今约3600年,遗址总面积约25平方公里,其宏大的城市规模和气势,以及内外城池和宫

殿区的整体形制奠定了中国城市发展的基础。目前,郑州商城国家考古遗址公园项目正在积极推进中,西南城垣1300米本体保护工程和2.2万平方米绿化工程已完成,东南城垣624.6米木栈道、4个登城步梯、170个石凳已安装完毕,8个节点已完成3个(东城门、内城东南城角、内城西南城角),5个片区中商都博物院片区拆迁工作已完成大半,工程前期准备正在推进中。

经过实地察看,励小捷对我市商城

遗址保护工作给予充分肯定。他表示,大遗址保护,尤其是中心城区的遗址保护工作必须和城市发展相容共存、共赢,郑州商城遗址保护工作既向市民展示了深厚的历史文化底蕴,又为市民提供了环境优美的休闲场所,实属难能可贵。希望郑州市进一步做好大遗址保护工作,以实现大遗址保护利用与经济社会协调发展、与人民生活素质提高、与生态环境优化的良性互动。

郑州晚报记者 尚新娇

要闻简报

昨日上午,全省领导干部会议暨党的群众路线教育实践活动报告会在郑举行,市领导马懿、王璋、胡荃、白红

战、李秀奇、舒庆、乔新国、王林贺、郭得昌、孙金献、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、姚待献及在郑副局级以上

领导干部在郑州分会场收听收看了会议、报告会。

郑州晚报记者 孙娟

第四届河南省道德模范投票启动 我市杨华民、李春风入围

本报讯 第四届河南省道德模范投票活动正式启动,我市杨华民、李春风分别入围河南省敬业奉献、助人为乐道德模范候选人。

据悉,第四届河南省道德模范候选人在河南文明网、郑州文明网等网站公示并接受公众投票。网上投票时间为2013年8月28日零时至9月26日24时。此次投票采取网络投票。投票范围为河南省助人为乐模范、河南省见义勇为模范、河南省诚实守信模范、河南省敬业奉献模范、河南省孝老爱亲模范候选人,共20名。

市民可登录河南文明网、郑州文明网“第四届河南省道德模范评选表彰活动专题”,进入投票系统,按提示投票。选票须填写投票人真实姓名和身份证号码(或军人证件号码),16岁以下公民填写户口本上的身份证号码,不填、填写错误或重复填写的选票无效。一个身份证号码限投票一次。

郑州晚报记者 董艳竹

■我市候选人简介

杨华民:爱岗敬业好交警



杨华民风雪中指挥交通

杨华民,郑州市公安局交巡警支队五大队副队长,二级警督。2009年3月,杨华民通过竞选当上了称为“堵王”的郑州市花园路与农业路交通岗岗长。他当上岗长后,平均每天岗上行走20余公里,两个月穿破一双鞋。不到一年时间,“堵王”路口的帽子被一摞甩掉。5年来,杨华民凭着忠诚信仰和对工作的无限热爱,为过往群众做好事4000多件。

李春风:为贫困户开爱心超市



李春风骑三轮车帮残疾人收旧衣服

李春风,荥阳市贾峪镇石砭村南街村民组村民。自嫁到村里的30多年来,李春风义务帮助身边的穷困乡亲,先后帮助残疾、智障、重病的贫困户26户,并为80多口人送吃送穿。30年间,经她手送给贫困人员的衣物达10万件以上。为帮助村里的特困家庭,2010年,李春风自己投资1万多元,建起石砭革命老区爱心110超市,库存衣服4万多件,有面粉、大米、食用油、牙膏、牙刷、肥皂等日用品,免费供特困家庭,随时随需可取。



这位52路公交车长 用实际行动赢得老人心

本报讯 每天上班都要从伏牛路陇海路站乘52路公交车的小杨,经常被车上温暖的瞬间感动。小杨说,52路线路比较长,又途经沙岗公园、人民公园、医学院、市体育场等站,每天早上上班高峰期到来前,都有很多老人乘坐这条线路到公园晨练。从今年4月份开始,小杨就发现其中的两辆52路公交车窗前提放了个“老年乘客示范车”的牌子。

其中一位公交车长叫赵小勇,凡是坐过他车的乘客,都会说“真是个好车长”。

老人都喜欢坐他的车

“老年乘客示范车”到底与别的公交车有什么不同?为什么大家都说车长很热心?带着这些疑问,记者准备亲身体验。在郑州一中站,经过十几分钟等待,记者终于坐上了赵小勇的车。

车厢里,随处可见“人生都有夕阳红,尊老敬老树新风”、“尊老敬老是中华民族的传统美德”、“尊老为德、敬老为善、爱老为美、助老为乐”等标语,车长背后的箱子上还放着一个“老年人必备用品”的方便袋,里面装着速效救心丸、仁丹和一些治疗高血压的常备药品。

一路上,赵小勇不停地提醒乘客坐稳扶好,老人要等车停好站稳后再起身下车。记者看到,车上不少老人与赵小勇很熟,上车主动打招呼。“我经常坐这个年轻人的车,车长很热心,车开得也稳,还不用担心下错站。虽然不知道名字,但坐他的车已经成为我的生活习惯了。”

当车长后没时间辅导孩子

“老人乘客比较多时就更需要车长耐心和细心,上下站时多提醒几句,对于车长来说根本不算什么。”赵小勇说,自己父母也60多岁,把乘车老人当自家亲人也很自然。

今年33岁的赵小勇,在1998年7月份入党,算得上是80后的一名老党员了。老家在开封的他,自2010年开始当起52路公交车长,一年回不了几次家,大年三十,老家妻子包好的饺子他从没吃到过。如今,孩子已经在老家上小学六年级,但自从来到郑州,赵小勇没辅导过孩子一天功课。“这些年,我觉得欠他们母子太多。但当听到乘客主动打招呼,问自己有没有吃饭时,便会感受到温暖。想想从工作中收获的这些,觉得很值。”

郑州晚报记者 董艳竹
通讯员 张丽楠